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  )اتیعلوم و ادب( ۷صبحانه شماره 
  ۱نهم کلاس  

  فارسي

 به کار رفته است؟» ماضی استمراري«در کدام گزینه فعل   .1
  

  . اگر کار به دست من استی، یک ساعت از کار نیاسودمی 2  .نگاه کرد، رابعه را دید در سجده. آوازي شنید. شبی خواجه از خواب درآمد 1
  . پس دلتنگ بخفت و پیغمبر را به خواب دید 4  . اند خفته: همسایه رفت و بازآمد و گفتبه در خانۀ  3

  

 شده در کدام گزینه درست گفته شده است؟ مفهوم قسمت مشخّص  .2
  

  ) خداوند. (خواب است، دوست دیگر بیدار است دوستاگر یک  1
  )محمد دهریزي(ها افتاد  در دهان تانک/  کودکی از جنس نارنجک 2
  )شجاع( .ام نهاده کوه آهنمن نام تو را : یکی از شاگردان گفت 3
  )ها خرّمشهر، عراقی. (جنگیم می ها یزیديکربلاست و ما با  اینجا: آرا گفت شهید جهان 4

  

  ؟تفاوت داردنقش دستوري ضمیر پیوسته، در کدام گزینه با بقیه   .3
  

  .که مقرّبان آسمان به تو نازند فردا جاهیت خواهد بود، چنان 2  .دست من استی، یک ساعت از خدمتت نیاسودمی اگر کار به 1
  .شبی دزدي درآمد و چادرش برداشت؛ خواست تا بِبرد، راه ندید 4  .چندان جامه نبود که او را در آن بپیچنددر خانۀ پدرش،  3

  

 شود؟ در کدام بیت دیده می» .او چند سال است تا به ما دل سپرده است«مفهوم کنایی عبارت   .4
 

  بـرد  پایـان  بـه  سـخن  گـوي  سـخن  چون 1
 

ــر ــی هـ ــر دل کسـ ــخن آن بـ ــپرد سـ   بسـ
  

  جهــــانی خلــــق دل آرام تــــو روي اي 2
 

ــی ــو روي ب ــاید ت ــه ش ــد ک ــان نبینن   را جه
  

ــه او 3 ــور ک ــده منظ ــا دل و دی ــت م   اس
 

ــوان ــت نتـ ــمس گفـ ــا شـ ــر یـ ــت قمـ   اسـ
  

  گشــت مـتّهم  جـان  و شــد عاشـق  دلـش  4
 

ــر ز ــا سـ ــا تـ ــود پـ ــدم او وجـ ــت عـ   گشـ
    

 فعل کدام گزینه، معادلِ کاربرد امروزي ماضی استمراري است؟  .5
  

  .اگر کار به دست من استی یک ساعت از خدمت نیاسودمی 1
  .خوانیم الاولیا می  اي از زندگانی او را از زبان عطار نیشابوري در تذکره۟ گوشه 2
  .اگر یک دوست خفته است، دوست دیگر بیدار است 3
  .خود را رنجه مدار که او چند سال است تا به ما دل سپرده است 4

  

 است؟» گذشته«شده  صدر کدام گزینه زمان فعل مشخّ  .6
 

  خریــــدار محبــــت  دیــــرمدلــــی  1
  

ــت    ــازار محبــ ــت بــ ــرم اســ ــزو گــ   کــ
  

ــود 2 ــت  بـ ــانم از دوسـ ــو و درمـ   درد مـ
  

ــو  ــل مـ ــود وصـ ــت  و بـ ــرانم از دوسـ   هجـ
  

ــیش  3 ــه قبرســتان گــذر کــردم کــم و ب   ب
  

  قبـــــر دولتمنـــــد و درویـــــش بدیـــــدم
  

ــنگت    4 ــا س ــر پ ــه ب ــاري ک ــن ک ــومک   آی
  

ــو     ــت آیـ ــی تنگـ ــن فراخـ ــا ایـ ــان بـ   جهـ
    

 است؟ نادرستتوضیح ذکرشده در کدام گزینه   .7
  

  .رابعۀ عدویه از زنان عارف، پرهیزگار و بزرگ قرن دوم هجري است که در عبادت و نیکوکاري مشهور است 1
  .الاولیاي عطّار آمده استاي از زندگی رابعۀ عدویه در کتاب تذکره۟  گوشه 2
  .به قلم خرّمشاهی است )ص( ها، سخنان و وصایاي پیامبر اکرم ها، خطبه نامه بر شرحی» پیام پیامبر«کتاب  3
 .اثر جامی است» بهارستان«اثر مجد خوافی و » روضۀ خلد« 4

  

 درست است؟» نردبان عقل و حس انسان است/ علم دین بام گلشن جان است «کدام گزینه دربارة بیت   .8
  

  .نردبان به عقل و حس تشبیه شده است 2  .دانش دینی به گلزار جان تشبیه شده است 1
  .علم و آگاهی دینی به گلستان تشبیه شده است 4  .گلستان تشبیه شده استروح و روان انسان به  3
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  از کدام بیت، مفهوم عبارت زیر، قابل درك و استنباط است؟  .9
  ».دانم، تا از پیامدهاي ناگوار آن در امان بمانی اگر دربارة چیزي که به آن علم نداري، از تو پرسیده شود، بگو نمی«

 

ــی دل 1 ــی چشــمِ علــم، ب   اســت نــور ب
 

  اســــت دور مردمــــی ز نــــادان مــــرد
  

ــد 2 ــر بغرّی ــن ب ــه م ــت ک ــت عقل   کجاس
 

ــو ــی چـ ــی، و دانـ ــؤالت پرسـ ــت سـ   خطاسـ
  

ــم 3 ــا ز عل ــو دری ــه را ت ــک ب ــرَد خش ب  
 

ــم، ــتانت علـــ ــار را زمســـ ــد بهـــ   کنـــ
  

ــدین 4 ــه بـ ــا نکتـ ــرد و دانـ ــدم بخـ   شـ
 

  شــــدم خــــود نــــادانیِ بــــه دانــــا کــــه
    

  ؟نداردکدام گزینه با مفهوم عبارت زیر، مناسبتی   .10
  ».اي ابوذر، سخنان بیهوده مگوي و به اندازة نیاز بگوي«

 

  کیسـت  مـردم  تـو  و مـن  کـز  کنـد  پدیـد  سخن 1
 

  دیـواریم  نقـش  دو هـر  تـو  و مـن  سخن بی که
  

ــو 2 ــار چـ ــوده گفتـ ــیار بیهـ ــت بسـ   گشـ
 

ــخن ــوي سـ ــی در گـ ــوار مردمـ ــت خـ   گشـ
  

  شــود مختصــر ســخن یافــت کمــال چــون دل 3
 

  شــود گهــر پــر صــدف چــو کنــد نمــی وا لــب
  

  کــن کوشــش و جــوي پختــه ســخنِ 4
 

  کـــــن خموشـــــش زد خـــــام اَر نَفَــــس 
    

  یتجرب علوم

انـد،   اي که تحت تأثیر نیروي جاذبۀ گرانشی متقابل در کنـار هـم جمـع شـده     اي عظیم از ستارگان، گازها، گرد و غبار و فضاي بین ستاره به مجموعه  .11
 .گویند می............ 

  
  صورت فلکی 4  کهکشان 3  کیهان 2  منظومه شمسی 1

  

علـت اینکـه   . باشـد  شوند، بلکه هر یک در زمان مشخص و موقعیت خاص قابل رؤیت می طور ثابت در آسمان دیده نمی هاي فلکی همیشه و به صورت  .12
 کند چیست؟ هاي فلکی در آسمان تغییر می محل صورت

  
  حرکت زمین به دور خود 2  خورشیدحرکت زمین به دور  1
  چرخش کهکشان راه شیري 4  حرکت منظومۀ شمسی 3

  

 است؟ نادرستکدام گزینه   .13
  

  .کنند و پیوسته در حال تغییرند ها نور تولید می همۀ ستاره 1
  .شود هاي فلکی همیشه و به طور ثابت در آسمان دیده نمی صورت 2
  .کنند ستاره، نور تولید می دهد، اي رخ می مادامی که در یک ستاره، واکنش هسته 3
  . است به منظومۀ شمسیستاره  ترین نزدیکخورشید  4

  

 است؟ نادرستکدام گزینه   .14
  

  .خورشید از عنصرهاي هلیم و هیدروژن تشکیل شده است و پیوسته جرم آن در حال کاهش یافتن است 1
  .شوند میسوزند و به شهاب تبدیل  هاي ورودي به هواکره کوچک باشند، می اگر قطعه سنگ 2
  .هاي فلکی همیشه در آسمان ثابت است و همواره در هواي پاك قابل مشاهده هستند محل صورت 3
  .ترین ستاره در کهکشان ما به زمین است خورشید نزدیک 4

  

 کدام تبدیل زیر در خورشید در حال وقوع است؟  .15
  

1 He ← H   2 H ← He   3 Na ← H   4 He ← Na  
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  )اتیعلوم و ادب( ۷صبحانه شماره 
  ۱نهم کلاس  

�)را به بالاي سطح شیبدار برد؟  ���توان جسمی به جرم  چه نیرویی میحداقل در شکل زیر با صرف   .16 = ���/��)   

    
1 15N  2 12N  3 9N  4 6N  

   

سطح شیبدار بـه ترتیـب از    مکانیکیو مزیت  Eنیروي . بالا ببریم) مطابق شکل(را از یک سطح شیبدار  ���، جسمی به جرم Eخواهیم با نیروي  می  .17
 .)است ��/���شتاب جاذبه (راست به چپ کدام است؟ 

    
1 N40 ،2  2 N10 ،2  3 N40 ، 1 

 2     4 N10 ، 1 
 2     

  

  چند برابر وزن جسم است؟ Fنیروي . در شکل زیر سیستم در تعادل است  .18

   
1  W 

 4    2  W 
 2    3 W  4 2W  

  

نظر  از اتلاف انرژي صرف(چقدر بالا کشیده خواهد شد؟  (�)نیروي مقاوم  ،متر پایین کشیده شود 3، �نیروي  سر طناب با اگر زیربا توجه به شکل   .19
 ) .شود

   
  متر 2 2  متر 5/1 1
  .معلومات مسأله کافی نیست 4  متر 1 3

  

  : مشخصات یک اهرم به شرح زیر است  .20

�
�� = ���

�� + �� > (طول اهرم) �
� = ����

�    

  مشخص کنید نوع اهرم چیست و مقدار نیروي محرك چند نیوتون است؟ 
  

  400اول،  نوع 4  400نوع سوم،  3  25نوع سوم،  2  25نوع اول،  1
  

F = 300N  
  

F  
W  

E 

√3m  

1m   

3cm 

4cm 
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 است؟ نادرستچند جملۀ زیر   .21

  .شود رویم فشار هوا بیشتر می هر چه از سطح زمین بالاتر می) الف
  .انجام دهیمتر  کند این کار را راحت خوریم، فشار هوا به ما کمک می میوه، آب میوه می وقتی با نی از درون یک قوطی آب) ب
  .ها ممکن است براساس نیرو، گشتاور نیرو، توان یا انرژي بررسی شوند ورودي یا خروجی ماشین) پ
  .گویند اثر چرخانندگی یک نیرو را گشتاور نیرو می) ت
 .تر باز کنیم توانیم مهرة محکم را آسان تر می با آچار کوتاه) ث

  
  چهار  4  سه 3  دو 2  یک 1

  

 براي حفظ تعادل میله، کدام گزینه درست است؟. تعدادي گیرة یکسان در اختیار داریم  .22

   
  .، دو گیره وصل کنیم9به نقطۀ  2  .، سه گیره وصل کنیم7به نقطۀ  1
  .هر سه مورد درست است 4  .، شش گیره وصل کنیم5به نقطۀ  3

  

�) چقدر باشد تا میله به حال تعادل قرار گیرد؟ Fمقدار نیروي   .23 = ���/��)  

   
1 N50  2 N100  3 N25  4 N125  

  

بیشتر کرده و همزمان فاصـلۀ دسـت تـا مهـره را نصـف       20%اگر نیروي خود را . چرخاند به کمک آچار، مهره را می Fشخصی مطابق شکل با نیروي   .24
 شود؟ کند، گشتاور نیروي او نسبت به حالت قبل چند برابر می

   
1 5/0  2 7/0  3 8/0  4 6/0 

  

چند نیوتون باشد تا مجموعۀ بدونِ اصطکاك زیـر در حالـت تعـادل قـرار گیـرد؟       �وزنِ جعبۀ . نظر دارد در مجموعۀ زیر میلۀ افقیِ وزنی قابل صرف  .25
(� = ���/��)  

   
1 40  2 10  3 20  4 30  

   

3kg
A 

3m 1m

2cm 2cm 2cm 

15kg 5kg  

F

1 2 3 4 5 6 7 8 9


